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LIDÉ 

Centrální banka o vlivu cen potravin na inflaci  
Rostoucí ceny potravin nemusí tolik působit na další růst inflace, shodují se členové bankovní 

rady ČNB. Během roku se totiž podle některých centrálních bankéřů současný růst cen potravin ve světě 
zastaví. Navíc nevylučují, že do cen potravin se již v listopadu s předstihem částečně promítlo zvýšení 
snížené sazby DPH z 5 % na 9 % . Uvádí to zápis z jednání bankovní rady 19. prosince. 

ČNB ponechala úrokové sazby beze změny  
Bankovní rada České národní banky nechala 19. prosince úrokové sazby beze změny. Hlavní 

úroková sazba, od které se odvíjí úročení komerčních úvěrů, tak zůstává 3,50 %. ČNB zvýšila úrokové 
sazby letos již čtyřikrát, ale stále má nejnižší úroky v celé Evropské unii.  

2008: Ohnivé banky ze střední Evropy 

Šéfem mBank je Jiří Báča 
Novým generálním ředitelem tuzemské mBank, 
která je součástí polské BRE Bank, se stal od 
ledna Jiří Báča. Nahradil Sergiusze Najara, který 
bude v rámci BRE Bank zodpovědný za expanzi 
banky na další trhy. Báča dosud působil jako šéf 
Home Credit Bank na Ukrajině, předtím působil 
v Citibank jako člen představenstva, v HVB 
Bank a v Komerční bance. 
Koblice střídá v čele 
garančního fondu Urban  
Novým předsedou správní rady Garančního 
fondu obchodníků s cennými papíry se stal gene-
rální ředitel Investiční společnosti České spořitel-
ny Radek Urban (42 let), dosavadní člen rady. Ve 
funkci vystřídal zatím jediného předsedu fondu 
Petra Koblice (36 let), generálního ředitele praž-
ské burzy, který odstoupil.  
Novým místopředsedou fondu se stal Petr Krutiš 
z České národní banky, který nahradil svého 
bankovního kolegu Libora Němce. Členem 
správní rady se nově stal výkonný ředitel České 
bankovní asociace Petr Špaček. Obměněné vede-
ní Garančního fondu obchodníků s cennými 
papíry jmenoval ministr financí Miroslav Kalou-
sek k 1. prosinci 2007.  
Pobočka Volksbank CZ v 
M-paláci má nové vedení 
Novou ředitelkou pobočky Volksbank CZ v br-
něnském M-paláci byla od 1. prosince 2007 
jmenována Lenka Hrubíková. Na pozici nastou-
pila po Petru Nentvichovi, který se stal regionál-
ním ředitelem Volksbank pro oblast Brno. 
Společnost Deloitte  
posiluje svůj tým  

Společnost Deloitte jmenovala 
Evu Usai Blumental ředitelkou 
oddělení Clients & Markets pro 
Českou a Slovenskou republiku. 
Na této pozici, na kterou oficiálně 
nastoupila 1. ledna 2008, bude 
Eva Blumental odpovídat za řízení 

činností úseků marketing, komunikace a Busi-
ness Development v obou zmíněných zemích.  

Chcete-li dostávat zdarma  
newsletter časopisu  

 

BANKOVNICTVÍ,  
 

přihlaste se na adrese  
pdf.bankovnictvi@economia.cz  . 

Aleš Michl,  
Raiffeisenbank 

Tady je několik věcí, které se 
mohou v roce 2008 stát…  
* První, americká ekonomika 
se vyhne recesi: Čekáme, že 
růst USA a eurozóny bude letos 
zhruba vyrovnaný, mírně pod 2 
%. Loni byl poprvé od roku 
2001 růst HDP v eurozóně rych-

lejší než v USA. V roce 2009 by tomu mělo být 
znovu naopak. Předpokládáme, že ekonomika 
USA se tak vyhne recesi. Problém s rizikovými 
hypotékami i přes miliardové odpisy v koneč-
ném důsledku může trhu i pomoci. 
* Druhá, nový dech dolaru: Prognózujeme 
korekci trendu. Euro za posledních dvanáct 
měsíců posílilo vůči dolaru o 10 %. Počátkem 
ledna platil kurs 1,47 USD/EUR. Na konci roku 
čekáme 1,37 USD/EUR. Forwardové sazby na 
byly v lednu nastaveny na kurs 1,44 USD/EUR. 
Spekulativní investice se tedy nabízí… 
* Třetí, ohnivé banky ze střední Evropy: Naši 
zprávu o bankovním sektoru CEE zemí jsme 
nazvali "Ohnivost trvá… stále bez známek 
ochlazování". Máme tedy pozitivní výhled na 
region i na zdejší banky. Autor studie, můj kole-
ga Walter Demel upozorňuje, že stále existuje 
velká mezera mezi objemem aktiv a půjček v 
regionu CEE zemí proti eurozóně. Existuje tak 
velký potenciál k dalšímu rozvoji s tím, jak 
roste kupní síla obyvatelstva. 
* Čtvrtá, sazby v ČR spíše nahoru: Čekáme 
pokračování trendu zvyšování úrokových sazeb. 
Nečekáme ale žádný „hurá styl“. Nepochybuje-
me o tom, že inflace bude letos nejvyšší za 
posledních sedm a zřejmě i deset let. Jelikož je 
ale účinek měnové politiky hodně zpožděný, 
otázka zní, co bude v roce 2009? Posilující 
měna a pomalé zvyšování sazeb by měly být 
dostatečnou podporou pro návrat inflace ke 3 % 
v horizontu osmnácti měsíců. 
* Pátý, naše "zelenání" je třeba zúročit: 
Index Bloombergu měřící portfolio akcií firem 
zabývajících se ropou vzrostl od roku 2003 o 
186 %. Index měřící akcie firem obchodujících 
s vodou vyskočil o 225 %. Nikoho asi také 

nepřekvapí, že jednu z nejvýnosnějších akcií 
světa měla loni firma First Solar z Phoenixu, 
která navrhuje a produkuje solární moduly. Její 
roční zhodnocení činilo 887 %. Bude-li stále 
více lidí myšlenkově „zelenat", využijme toho 
investičně… 

 
Pavel Sobíšek,  
UniCredit Bank CR 

Letošní rok začíná ve znamení 
menšího optimismu ohledně 
světové ekonomiky i globálních 
finančních trhů. Prudké zpomale-
ní ekonomické aktivity v USA je 
jistotou. Nižší tempo růstu vyká-
ží i další regiony, střední Evropu 
nevyjímaje. 

Česká ekonomika se nachází v deli-
kátní situaci. Sice zůstala ušetřena hypotečních 
bouří, jejich nepřímým projevům však neunik-
ne. Očekávaný propad exportní poptávky bude 
umocněn nepřiměřeně silnou korunou jako 
důsledkem snahy globálních investorů přečkat 
bouři v bezpečném přístavu korunových aktiv. 
Spotřebitelskou poptávku přelije dlouho nevída-
ná inflační vlna, vzniklá spojením několika 
jednotlivě neškodných vlnek. Tvorba kapitálu 
se zřejmě bude držet ze všech komponent mak-
roekonomické poptávky nejlépe, ale i ta může 
utrpět přechodným zpomalením bytové výstav-
by a nižším zájmem o automobily. 

Předpokládaný růst HDP kolem 4 % 
bude návratem na hodnoty, jimž jsme již odvykli. 

Méně příznivé ekonomické prostředí 
znamená určitou výzvu také pro tuzemské 
banky. Jejich dobrá výchozí situace jim však 
poslouží jako slušná „protipovodňová“ hráz. 
Předně, díky silné domácí poptávce neměly 
potřebu se zaplést s americkými příjemci hypo-
ték, jimž se dnes přezdívá Ninja (no income, no 
job, no asset). Za druhé, tuzemský peněžní trh 
netrpí krizí likvidity. A za třetí, rostoucí koruno-
vé sazby budou pro banky náplastí na eventuál-
ní zpomalení dynamiky objemu jejich obchodů.  

Banky nemají důvod k pesimismu. 
Pokud jde o ostatní výhledy, jejich opatrnost 
aspoň vytváří prostor pro příjemná překvapení. 

EKONOMIKA 

KOMENTÁŘ Hodně štěstí, zdraví,  
pracovních i osobních úspěchů  

v roce 2008 přeje všem čtenářům 
redakce. 
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ČNB bude méně často rozhodovat o sazbách 
Jednání bankovní rady ČNB letos projdou změnami. Centrální bankéři nebudou rozhodovat o 

sazbách každý měsíc, ale jen osmkrát ročně, poprvé 7. února. Čtvrtletní prognózy však zůstanou zacho-
vány. Nově se trh v roce 2008 dozví také to, jak který z bankéřů hlasoval. Zaznamenají to zápisy z mě-
nových jednání. ČNB rovněž začne zveřejňovat trajektorii úrokových sazeb formou vějířovitého grafu. 

ČSÚ: Důvěra v ekonomiku opět klesla  
Důvěra v domácí ekonomiku v prosinci opět klesla. Souhrnný ukazatel důvěry se snížil oproti 

předchozímu měsíci o 1,1 bodu, zejména kvůli poklesu spotřebitelského indikátoru spotřeby. Saldo indi-
kátoru důvěry spotřebitelů se snížilo o 3,7 bodu. Vyplývá to z konjunkturálního průzkumu ČSÚ.Celková 
důvěra v českou ekonomiku klesla také ve srovnání s prosincem 2006, a to o 4,4 bodu. Důvěra podnika-
telů je meziročně o 1,6 bodu nižší, důvěra spotřebitelů klesla o 15,8 bodu. Ze šetření mezi spotřebiteli v 
prosinci vyplynulo, že ve srovnání s listopadem očekávají pro příštích 12 měsíců zhoršení celkové eko-
nomické situace, zejména pak své finanční situace.  

Zahraniční dluh ČR ve 3. čtvrtletí: 1,308 bil. Kč 
Zahraniční dluh ČR ke konci 3. čtvrtletí 2007 činil 1,308 bil. Kč a představoval 37,7 % HDP. 

Meziročně tak zahraniční dluh stoupl o 199,5 mld. Kč, uvedla Česká národní banka. 

ČR asi nesplní maastrichtské kritérium inflace 
ČR asi příští rok??? nesplní maastrichtské kritérium týkající se cenové stability. Upozorňuje na 

to společný dokument ?MF ČR a ČNB, který vyhodnocuje plnění těchto kritérií a stupeň ekonomické 
sladěnosti české ekonomiky s eurozónou. Ministr financí Miroslav Kalousek odmítl, že by neplnění 
tohoto cenového kritéria mělo zhoršit pověst ČR. Jak ministr upozornil, zvýšení spotřebitelských cen 
postihne všechny státy EU kvůli zdražování surovin na komoditních burzách.   

Před 683 lety se začaly razit první zlaté mince 
České země zřejmě jako první ve střední Evropě začaly razit zlatou minci. Stalo se tak 3. ledna 

1325, kdy český král Jan Lucemburský za pomoci italských finančníků nechal jako nejvyšší mincovní 
jednotku vyrazit v pražské mincovně první český zlatý floren. Inspiroval se ve Florencii, kde byl "floren 
d'oro" poprvé vyražen v roce 1252. Český floren měl hmotnost 3,53 g a byl ze zlata o ryzosti 990/1000. 
Protože ale zlata v Čechách nebylo mnoho, zůstal nejčastěji užívanou platební měnou v té době v čes-
kých zemích stříbrný pražský groš. Jeden floren se v první polovině 14. století rovnal 16 grošům. Praž-
ský groš, s jehož ražbou začal Václav II. v roce 1300, byl ve své době široce užívaným platidlem i v celé 
střední Evropě. Ražbu pražského groše ukončil v roce 1547 Ferdinand I., který ho nahradil stříbrným 
tolarem. Ražba florenů byla v Čechách zastavena v lednu 1856. 

Tři pamětní medaile ke vstupu ČR do Schengenu 
Česká Mincovna na začátku letošního roku emituje tři pamětní medaile ke 
vstupu České republiky do schengenského prostoru. Jde o stříbrnou medaili 
autora Luboše Charváta v ceně 700 Kč, zlatou medaili autora Jiřího Dostála 
v ceně 7000 Kč a zlatou investiční medaili, jejímž autorem je Jiří Harcuba v 
ceně kolem 700 000 Kč (bude záležet na vývoji ceny zlata). 

Počet korunových mincí a bankovek v ČR vzrostl  
V ČR bylo loni ke konci roku v oběhu 2,99 miliardy korunových bankovek a mincí, přibližně o 

90 milionů více než na konci roku 2006. Zvýšila se i hodnota peněz v oběhu z předloňských 321 mld. Kč 
na více než 353 mld. Kč na konci roku 2007. Vyplývá to ze statistiky ČNB. Mezi lidmi stále zůstává více 
než 1,1 miliardy desetníků a dvacetníků asi za 157 mil. Kč, které již více než čtyři roky neplatí. Od září 
přestanou rovněž platit padesátníky, kterých je v oběhu přes 422 milionů. V uplynulém roce mezi Čechy 
vzrostl počet všech platných bankovek a mincí. Z bankovek je nejvíce tisícikorun, téměř 132 milionů. 

Stát loni hospodařil s nižším deficitem 
Stát v roce 2007 hospodařil s deficitem 66,4 mld. Kč, což je zhruba o 25 mld. Kč nižší schodek, 

než schválila Poslanecká sněmovna. Za lepšími výsledky stojí dobrý vývoj ekonomiky, nižší loňské 
výdaje státu a zároveň vyšší příjmy z daní. 

Tůma: ČNB bude reagovat na pohyby kurzu koruny 
ČNB je připravena zasáhnout, pokud se bude kurz koruny pohybovat příliš prudce. V 
rozhovoru pro list Financial Times Deutschland to řekl guvernér ČNB Zdeněk Tůma. 
"Pokud kurzová kolísání příliš zesílí, budeme reagovat," uvedl. "Jakmile se pohyby kurzu 
stanou faktorem inflace, pak se stávají kritériem i pro naše politická rozhodnutí," dodal 
guvernér. Česká měna od počátku nového roku výrazně posiluje. Za minulý týden získala 
vůči euru zhruba půl koruny, dostala se až na 26,10 Kč/EUR. 

Topolánek chce omezit podporu stavebního spoření 
Premiér Mirek Topolánek je připraven zrušit státní podporu stavebního spoření. Řekl to Hospo-

dářským novinám. Stavební spoření podle něj nesplňuje svůj účel. Co vše za výrazem zrušení státní 
podpory vidí, zatím neupřesnil. Vláda bude o možnostech omezení státní podpory jednat za několik 
týdnů. Jsem připraven na to, že zrušíme podporu stavebního spoření, řekl Topolánek: "Dávno už to nemá 
charakter stavebního spoření." Stát nyní podporuje stavební spoření hned třikrát. Člověk, který si ukládá 
peníze ve stavební spořitelně, může získat od státu až tři tisíce korun ročně. Úroky z vkladů jsou osvobo-
zeny od daní z příjmů a vkladatelé si mohou odečíst od daní i úroky z úvěrů ze stavebního spoření. 

První česko-ruská banka dostane bankovní licenci 
Banka mezinárodní spolupráce, dceřiná firma První česko-ruské banky (PČRB), nejpozději do 

dubna získá bankovní licenci pro tuzemský trh, napsaly Hospodářské noviny. 

Kypr a Malta se  
připojily k eurozóně 

Kypr a Malta vstoupily do 
eurozóny, která tak má 15 
členů a 318 milionů oby-
vatel. Zatímco představite-
lé obou zemí doufají, že 
jim přijetí eura přinese 

ekonomické výhody, mnozí obyvatelé se obávají, 
že to bude znamenat zvýšení cen.Oba státy přijetí 
evropské měny bouřlivě oslavily. Na Maltě euro 
nahradilo maltskou liru, na Kypru na euro pře-
cházejí dokonce i dvě zdejší britské vojenské 
základny u města Dekelia a na poloostrově Akro-
tiri. Malta, která tak přišla o svou pověst daňové-
ho ráje, hodlá využít vstupu do EMU k většímu 
zaměření ekonomiky na služby a špičkovou 
technologii. Kypr doufá, že přijetí eura přitáhne 
investory, podpoří růst a zvýší měnovou stabilitu. 
Zjednodušení nastanou i v turistice, která je pro 
oba ostrovy klíčovým sektorem ekonomiky. 
Dalším kandidátem na vstup do EMU je Sloven-
sko, které by chtělo přijmout euro 1. 1. 2009.  
Inflace v EMU na 3,1 % 
Meziroční míra inflace v eurozóně zůstala v 
prosinci podle prvního rychlého odhadu na listo-
padových 3,1 %, což byla nejvyšší hodnota od 
roku 2001. Vyplývá to ze zprávy Eurostatu. 
Období přechodně vysoké 
inflace bude delší 
Poslední data potvrzují, že ekonomická expanze 
eurozóny je udržitelná, uvedl to prezident ECB 
Jean-Claude Trichet při vystoupení před výborem 
pro měnu a ekonomiku Evropského parlamentu. 
Ve 4. čtvrtletí dojde k určitému zmírnění ekono-
mického růstu z 0,7 % q/q ve 3. čtvrtletí. Ekono-
mické fundamenty však zůstávají zdravé.  
Zlato je nejdražší 
v historii 
Cena zlata se 3. ledna vyšplhala na nový historic-
ký rekord 868 dolarů za troyskou unci, na nové 
maximum se dostala i platina. Analytici u dra-
hých kovů čekají pokračování růstu. 
Americká ropa poprvé  
na 100 USD/barel 
Světové ceny ropy se 2. ledna krátce vyhouply až 
o 4 USD výše a poprvé v historii se ocitly na 
rekordních 100 USD za barel. Na růst cen černé-
ho zlata působí několik faktorů, zejména násilí v 
ropných státech Nigérii a Alžírsku, slabý dolar, 
chladné počasí a spekulace, že zásoby ropy v 
USA klesly na tříleté minimum. 
Akciovým trhům  
loni vévodila Čína 
Akciové trhy loni výrazně zpomalily růst a napří-
klad v západní Evropě nejsou výjimkou ani ztrá-
ty. Z významnějších burz byla premiantem Šang-
haj a vývoj během roku 2007 naznačuje, že čín-
ské akcie budou v růstu pokračovat i v roce letoš-
ním. Naopak americké burzy se podle analytiků 
možná nevyhnou ztrátám. Růst čínských akcií ale 
nebyl hlavní událostí roku. Klíčové byly letní 
měsíce, kdy se projevily dopady krize v části 
hypotečního trhu v USA. Krátce nato oslabily 
akcie bank a dalších finančních institucí a jakmi-
le se problémy začaly projevovat i na úvěrových 
trzích, pokles cen zachvátil i širší trh. Své vyko-
nala i ropa, jejíž cena vystoupila k těsné blízkosti 
100 USD za barel. Kdo chtěl loni na akciích 

ZE ZAHRANIČÍ 
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Raiffeisenbank a eBanka sjednotí poplatky 
Poplatky za služby u Raiffeisenbank a eBanky by se měly až na drobné výjimky sjednotit od 

února. V obou bankách budou například stejné poplatky za odchozí platby nebo výběr hotovosti. Raiffei-
senbank koupila eBanku loni v říjnu, sloučit by se banky měly do poloviny roku 2008. Některé poplatky, 
jako jsou například ceny za výběr z bankomatů banky sjednotily již v srpnu. 

Zájem o úvěry Komerční banky stoupal 
Rekordní zájem o spotřebitelské úvěry Komerční banky vyvrcholil v měsíci listopadu. Průměrná 

výše spotřebitelského úvěru se pohybovala kolem 88 tis. Kč.  

Volksbank CZ s emisí HZL 
Volksbank CZ vydala novou desetiletou emisi HZL v objemu 800 mil. Kč a sazbou kuponu 5,30 

% ročně. Je to již čtvrtá emise HZL Volksbank CZ. Její splatnost je v prosinci 2017.  

Raiffeisenbank a eBanka zahájily právní fúzi 
Raiffeisenbank a eBanka na počátku roku zahájily tzv. právní fúzi. Tento proces je dalším milní-

kem ve spojování obou bank a jeho výsledkem bude sloučení do jednoho právního subjektu. Bankovní 
kód eBanky zanikne ve 3. čtvrtletí letošního roku. 

Objem úvěrů ČMSS překročil 27 mld. Kč 
Od počátku roku do konce listopadu 2007 poskytla ČMSS 65 954 překlenovacích úvěrů a úvěrů 

ze stavebního spoření, a to v objemu 27,4 mld. Kč (meziroční nárůst činí 29,6 %). To znamená nový 
rekord ČMSS a zároveň celého oboru stavebního spoření v ČR. V listopadu 2007 využili klienti ČMSS 
na řešení svých bytových potřeb 5968 překlenovacích úvěrů a úvěrů ze stavebního spoření, a to v obje-
mu větším než 2,8 mld. Kč, což znamená meziroční nárůst o 49 %.  

Splátky hypoték můžou být i o 2000 Kč vyšší 
Měsíční splátka hypotéky může být na konci letošního roku až o 2000 Kč vyšší, než je tomu 

nyní. Průměrný úrok za hypoteční úvěr se totiž může pohybovat až kolem 7 %. Dražší hypotéky se při-
tom netýkají pouze nových zájemců o vlastní bydlení, ale také lidí, kterým v průběhu letošního roku 
skončí tzv. fixace, uvedla poradenská společnost Fincentrum. "Pokud někdo v roce 2005 uzavřel hypoté-
ku na 2 mil. Kč s tříletou fixací, která mu skončí v průběhu roku 2008, musí letos počítat s navýšením 
měsíční splátky o 1500 Kč, často i více," sdělil Petr Stuchlík z představenstva Fincentra.  

Domácnosti v regionu SVE bohatnou 
Finanční majetek českých domácností vzrostl loni podle odhadu Unicredit Bank 
o 12 % zhruba na 2,5 bil. Kč a ČR se tak dostala v tomto ukazateli přes 66 % 
HDP. Na druhé straně jejich zadlužení dosáhlo asi 770 mld. Kč při růstu o 27 %, 
tj. na 22 % HDP. V regionu roste zadlužení ještě rychleji a podíl finančních 
aktiv na HDP je nižší než u nás. České domácnosti drží více než osminu všech 

finančních aktiv regionu střední a východní Evropy včetně Ruska a Turecka. 

Pro klienty ČS výběr z bankomatů Erste za 6 Kč  
Od 1. ledna snížila Česká spořitelna poplatky za výběry z více než 5500 bankomatů celé Erste 

Group z 25 Kč+0,5 % na 6 Kč. K tomuto kroku se rozhodla v rámci strategického programu Banka první 
volby, jehož cílem je upevnit vedoucí postavení ČS na trhu v oblasti retailu a finančních trhů a posílit 
pozici a význam banky v oblasti služeb firemní klientele. Rakouská Erste Group působí v osmi zemích 
střední a východní Evropy: v ČR, Slovensku, Maďarsku, Rakousku, Chorvatsku, Srbsku, Rumunsku a 
Ukrajině, kde poskytuje služby více než 16 milionům klientů. 

Raiffeisenbank zaznamenala rekordní rok 
Raiffeisenbank opět zaznamenala rekordní rok v oblasti hypoték. Celkový objem poskytnutých 

hypoték se meziročně více než zdvojnásobil. Průměrná výše úvěru vzrostla na 1,7 mil. Kč. K růstu při-
spělo zavádění nových produktů i otevírání hypotečních center. 

mBank přináší hypotéky bez poplatků 
Do čela mBank nastoupil nový generální ředitel a s novým rokem se změnila i nabídka poskyto-

vaných služeb. Banka začala nabízet hypoteční úvěry. „Jsme první, kdo chce skutečně rozhýbat pokřive-
ný tuzemský bankovní trh. Banky tady účtují nepřiměřené poplatky,“ říká Jiří Báča, generální ředitel 

hodně vydělat, musel investovat na tzv. rozvíjejí-
cích se trzích. Ve střední Evropě se dalo vydělat 
hlavně v ČR, kde byly zisky z akcií mnohem 
vyšší než například na Slovensku, Polsku či 
Maďarsku. Ještě více vydělali ti, kteří šli dál na 
východ, například do Ruska, ale také třeba do 
Izraele. Pro skutečně vysoké zisky ale bylo nutné 
jít buď do Brazílie, anebo do jihovýchodní Asie. 
Třetina Němců si  
stále schovává marky 
Šest let poté, co se v Německu začalo platit eu-
rem, si každý třetí člověk doma z nostalgie scho-
vává marky. Sentimentální vztah Němců k pů-
vodní národní měně odhalil průzkum mezi více 
než 1000 lidí, který zveřejnil týdeník Stern. Z něj 
vyplynulo, že každý třetí Němec má doma ale-
spoň 500 německých marek (téměř 7000 Kč). 
Poměrně překvapivě vysoký počet obyvatel, kteří 
doma uchovávají starou měnu, potvrzují i údaje 
centrální banky. Podle nich drží Němci u sebe 
ještě nejméně 14 mld. DEM, z toho polovinu v 
mincích. A to přesto, že banka stále ještě zájem-
cům marky vyměňuje za nyní platná eura. 
Cena zlata vzrostla 
nejvíc za 30 let 
Loni zlato vzrostlo o více než 30 %, nejrychleji 
od roku 1979. Koncem prosince se jeho cena 
pohybovala asi 10 USD od historického rekordu 
850 USD z ledna 1980. Zlato tlačil vzhůru pada-
jící kurz dolaru, vysoké ceny ropy, otřesy na 
finančních trzích a klesající americké úroky. Jeho 
atraktivnost jako nástroje bezpečných investic 
podporovalo i napětí ve světové politice.  
Odpůrci zavedení eura  
v SR jsou ve většině 
Více než rok před plánovaným zavedením eura 
na Slovensku přibylo mezi obyvateli země těch, 
kteří se ke vstupu do eurozóny stavějí odmítavě. 
Podle průzkumu agentury Focus odpůrci eura v 
listopadu převážili nad jeho stoupenci. Téměř 
dvě třetiny lidí uvedly, že mají o euru málo infor-
mací. Přechod na euro negativně hodnotilo 52 % 
dotázaných; v minulém průzkumu z dubna jich 
bylo 43 %. Poměr lidí, kteří hodnotili zavedení 
eura příznivě, ve stejném období klesl na 43 % z 
předchozích 49 %. Proti dubnu přibyli rozhodní 
odpůrci evropské měny i ti, kteří euro hodnotili 
spíše negativně. Kladně se k euru stavěli hlavně 
mladší ročníky, lidé s vyšším vzděláním a obyva-
telé větších měst. Záporný vztah k euru měli 
naopak lidé nad 60 let, obyvatelé s nižším vzdě-
láním, méně majetní nebo lidé žijící na venkově.  
EK: MasterCard má půl 
roku na změnu poplatků 
Společnost MasterCard má šest měsíců na to, aby 
změnila skladbu poplatků za mezinárodní plateb-
ní transakce, anebo zaplatí vysokou pokutu. 
Oznámila to Evropská komise, která asociaci 
obvinila z porušování antimonopolních zákonů. 
Sankce by pak MasterCard hradil za každý den. 
EK uvedla, že tzv. multilaterální poplatek (MIF), 
který MasterCard vybírá u zahraničních transakcí 
platebními kartami MasterCard a Maestro, je 15 
let v rozporu s pravidly EU. Cílem těchto pravi-
del je podnikům typu MasterCard znemožnit, aby 
dusily konkurenci. "Smlouvy o multilaterálních 
poplatcích, které uplatňuje MasterCard, obchod-
níkům zvyšují náklady spojené s využíváním 
karet," řekla komisařka EU pro hospodářskou 
soutěž Neelie Kroesová. Na chování MasterCard 
podle Kroesové doplácí zákazník, protože za 
kartu může ve skutečnosti platit dvakrát – jednou 
bance ve formě ročního poplatku za kartu, podru-
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hé ve formě vyšších cen zboží v prodejně. Ob-
chodníci totiž poplatky MasterCard promítají do 
konečných cen. Dotýká se to tak i těch, kteří v 
obchodě platí hotovostí.  
Čínské banky investují 
do britských akcií  
Čínské banky mohou začít investovat do brit-
ských akcií, což jim umožňuje podpis smlouvy 
mezi britským dohledem nad bankovním trhem a 
Čínskou komisí pro regulaci bankovního sektoru. 
Znamená to, že čínské banky se nebudou muset 
spoléhat na trhy v Šanghaji a Šen-čenu, které se 
obecně považují za přehřáté. Vedle akcií budou 
moci bankovní instituce z Číny v Británii inves-
tovat rovněž do investičních fondů, čímž se ještě 
více rozšíří jejich investiční možnosti. Povolení 
je součástí státního programu Qualified Domestic 
Institutional Investor, který Peking rozvíjí. Díky 
němu banky mohou investovat i v Hongkongu.  
Home Credit B.V.  
navýšila kapitál 
Home Credit B.V. , holdingová společnost, která 
je vlastníkem skupiny společností Home Credit s 
operacemi na trzích spotřebitelského úvěrování 
ve střední a východní Evropě a ve střední Asii, 
oznámila navýšení kapitálu o 62,2 mil.  EUR. 
Svět přechází na  
bezkontaktní platby 
MasterCard Worldwide oznámila ke dni 10. 12. 
2007, že bylo na celém světě vydáno více než 20 
milionů nosičů technologie MasterCard PayPass. 
Systém PayPass, který umožňuje např. platby 
pomocí mobilního telefonu nebo přívěsku na 
klíče, je dnes akceptován u více než 80 tisíců 
obchodníků ve dvaceti zemích světa.  
Rekordní suma pro chudé  
Světová banka získala na další tři roky pro po-
moc chudým zemím rekordních 41,6 mld. USD. 
Banka po schůzce zástupců 45 dárcovských zemí 
v Berlíně rovněž oznámila že USA v tomto kole 
financování rozvoje přestaly být poprvé největ-
ším dárcem a předstihla je Británie. Dárcovské 
země zvýšily svůj příspěvek pro Mezinárodní 
sdružení pro rozvoj (IDA), které jako přidružené 
součásti banky poskytuje rozvojovou pomoc, o 
9,5 mld. USD. Získané peníze mají vydržet na 
levné půjčky a dary IDA do června 2011.   
Erste s partnerstvím do 
Chorvatska a Slovinska  
Na základě výborné spolupráce mezi Erste Bank 
a štýrskou spořitelnou Steiermärkische Sparkasse 
v Chorvatsku prodala Erste Bank 41% podíl ve 
společnosti Diners Club Adriatic (DCA) spořitel-
ně Steiermärkische Sparkasse. Podíl Steiermär-
kische Sparkasse v DCA bude v souladu s jejím 
podílem v Erste Bank Chorvatsko (41%). Kupní 
cena je založena na ceně, kterou EB zaplatila za 
koupi DCA v únoru 2007. V souladu se svou 
strategií spolupracovat s partnery z řad rakous-
kých spořitelen v jihovýchodní Evropě se EB 
rozhodla podpořit snahy Kärntner Sparkasse 
nabízet produkty a služby skupiny rakouských 
spořitelen (Austrian Savings Bank Group) na 
slovinském trhu. Erste Bank tak získala 4% podíl 
ve spořitelně Banka Sparkasse , slovinské dceři-
né společnosti spořitelny Kärntner Sparkasse. 
Slovinská Banka Sparkasse tak má tuto akcionář-
skou strukturu: 70 % Kärntner Sparkasse, 26 % 
Steiermärkische Sparkasse a 4 % Erste Bank.    
HC půjčuje v Číně 
Skupina Home Credit (HC) oficiálně zahájila své 
operace v Číně. Společnost Home Credit China, 

nízkonákladové mBank. Své tvrzení dokládá sazebníkem mBank, za níž stojí polská BRE Bank a ně-
mecká Commerzbank. U většiny položek najdete nulu, a to včetně hypoték. Podobný pohled v ČR lze 
zažít jen u družstevní záložny Fio nebo u spořícího účtu ING Konto. V běžných bankách se nevyskytuje. 

Hypoteční banka s hypotékami za 40 mld. Kč 
Hypoteční banka půjčila v roce 2007 lidem na nové bydlení kolem 40 mld. Kč. „Od ledna do 

konce listopadu 2007 jsme poskytli hypotéky celkem za 37,5 mld. Kč,“ upřesňuje Jan Sadil, generální 
ředitel banky. „A na základě rozjednaných smluv odhadujeme, že celkový objem poskytnutých hypoték za 
rok 2007 přesáhne 40 mld. Kč, což znamená více než 50% meziroční nárůst z loňských 26,4 mld. Kč.“ 

ÚOHS do měsíce zváží fúzi Raiffeisen a Hypo 
Antimonopolní úřad by měl nejspíš do měsíce posoudit fúzi Raiffeisen stavební spořitelny a 

Hypo stavební spořitelny. Prodej, který by měl zvýšit podíl nového peněžního ústavu na českém trhu nad 
20 %, musí zhodnotit ještě ČNB. Spojením by měla vzniknout česká dvojka stavebního spoření s více 
než milionem smluv. Jedničkou je Českomoravská stavební spořitelna, má skoro 2,5 milionu smluv. 

Od února elektřina i po hodinách a dnech  
Energetická burza Praha zahájí od února obchodování s dodávkami elektřiny po jednotlivých 

hodinách i dnech. Nové produkty rozšíří současnou nabídku měsíčních, čtvrtletních a ročních kontraktů. 
Vyplývá to z informací, které burza uvedla na svém webu. Podrobnější údaje zveřejní v lednu.  

PS Dividendový fond 1 s objemem 200 mil. Kč 
Novinka Poštovní spořitelny PS Dividendový fond 1 zaznamenala velký úspěch. Zajištěný podí-

lový fond totiž během podzimního upisovacího 2007 období naplnil objem ve výši téměř 200 mil. Kč.  

Většina českých investorů nedůvěřuje dolaru  
Americkému dolaru nedůvěřuje téměř 90 % českých investorů, kteří se zúčastnili ankety inves-

tičního portálu www.patria.cz. Více než 45 % respondentů se domnívá, že éra dolaru jako hlavní rezerv-
ní měny definitivně končí a že americká měna bude nahrazena jinými měnami. Přes 43 % respondentů 
sice nyní dolaru nedůvěřuje, ale věří, že v delším horizontu se dolar zase vzchopí. Pouze 10,5 % investo-
rů–účastníků ankety dolaru důvěřuje a míní, že je a bude světovou měnou číslo jedna. Ankety se zúčast-
nilo 522 uživatelů serveru Patria.cz, kteří hlasovali od 23.listopadu do 17. prosince 2007. 

Malé firmy se nezajišťují proti kurzovým rizikům  
Malé a střední podniky v ČR se málo zajišťují proti kurzovým rizikům. 
Zatímco na zahraničním obchodu se dnes tyto firmy podílejí téměř 
polovinou, proti kurzovým rizikům se jich zajišťuje maximálně 10 %, 
řekl šéf pro malé a střední firmy v Citibank Ladislav Kročák. Pro čes-
ké firmy je zajištění důležitější než pro společnosti v západní části 
Evropy, upozorňuje analytik Citibank Jaromír Šindel. "Většina jejich 
zahraničního obchodu totiž probíhá v euru, které je zároveň jejich 
domácí měnou. České firmy však musí s kurzovým rizikem počítat při 
každém jednotlivém obchodu. Přesto jej mnozí podceňují," uvedl. Malé 

a střední firmy hrají v české ekonomice stále větší roli. Jejich podíl na exportu vzrostl mezi 2004–2006 
asi o čtvrtinu na více než 43 % a objem jejich vývozů stoupl téměř o 60 %. Počty firem, které se zajišťují 
proti pohybu devizových kurzů, a rozsah tohoto zajištění však podle bankéřů roste podstatně pomaleji.  

V RM-Systému růstem vedly akcie ArcelorMittal 
Investičním hitem mimoburzovního trhu cenných papírů RM-Systém byly v roce 2007 akcie 

společnosti ArcelorMittal, někdejší Nové huti Ostrava. Majitelům se zhodnotily o více než dvojnásobek 
na 6450 Kč. Dařilo se i dalším předním akciím, což dokumentoval index deseti nejochodovanějších 
emisí RM, který se zhodnotil o 31,2 % na 3404,36 bodu a vysoko překonal výkon pražské burzy. Index 
se opíral i o výkony energetických skupin ČEZ a Unipetrol. 

Podílové fondy vesměs velké výnosy nepřinesly 
Podílové fondy loni investorům až na výjimky velké výnosy nepřinesly. Nízký výnosy vykázaly 

fondy peněžního trhu; dluhopisové fondy skončily vesměs v minusu. Velké rozdíly byly ve výkonnosti 
akciových a smíšených fondů, z nichž některé solidně vydělaly, jiné však zaznamenaly citelné ztráty. 
Vyplývá to ze statistiky AFAM ČR k 28. prosinci 2007. "Loňský rok na světových finančních trzích, resp. 
jeho druhou polovinu významně ovlivnily dopady hypoteční krize v USA," řekl analytik serveru Finan-
ce.cz Lukáš Buřík. Ušetřeny podle něj nezůstaly ani podílové fondy, na jejichž výkonnosti se projevily 
obavy investorů a napjatá situace na finančních trzích. V případě tuzemských akciových fondů byly 
patrné obrovské rozdíly a výkyvy. Některé fondy se dostaly na dvojcifernou výkonnost, většina z nich 
však skončila v červených číslech. Ani fondy fondů nezářily a připsaly si podprůměrné zhodnocení. 
Dluhopisovým fondům se také příliš nedařilo, nepřál jim zejména pohyb úrokových sazeb. Fondy peněž-
ního trhu nezklamaly, když se udržely v kladných číslech, na druhou stranu ani příliš nenadchly. Tyto 
fondy jakožto konzervativní investice dosáhly zhodnocení kolem 1,5 %. Mezi tuzemskými fondy byl 
nejúspěšnější smíšený fond J&T Opportunity, který vykázal výnos téměř 18 %. Následovaly akciové IS 
ČS Top Stocks s výnosem 13,62 % a IS ČS Sporotrend s 12,5 %. Dluhopisovým fondům vládl bezkon-
kurenčně ČSOB dluhopisových příležitostí s výnosem 5,4 %. 

Obchodům s akciemi na burze vládla Wood&Co.  
Největším obchodníkem s akciemi na pražské burze se loni stala společnost Wood & Company. 

Celkovým objemem 535,5 mld. Kč předčila obhájce prvenství z předchozích let firmu Patria Finance, 
která vykázala 520,8 mld. Kč. Na třetím místě zůstala Česká spořitelna s 220,2 mld. Kč. 

KAPITÁLOVÝ TRH 
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dceřiná firma PPF Group, se soustředí na posky-
tování půjček v maloobchodních obchodních 
sítích v provincii Kuang-tung.  
Počet přírodních  
katastrof loni rostl 

V loňském roce se zvý-
šil počet přírodních 
katastrof téměř o 12 % a 
částka, kterou pojišťov-
ny vyplatily na škodách 
se zdvojnásobila. Ve své 

zprávě to uvedla druhá největší zajišťovna na 
světě Munich Re a dodala, že počet katastrof 
kvůli změnám klimatu dále poroste a také škody 
budou mnohem vyšší. Loni se podle Munich Re 
uskutečnilo 950 přírodních katastrof, meziročně 
o 100 více a nejvíce od roku 1974, odkdy pojiš-
ťovna tento údaj sleduje. Celkové ekonomické 
škody způsobené katastrofami stouply na 75 mld. 
USD z 50 mld. USD v roce 2006. 
Miliardář Buffett začal 
pojišťovat obligace 
Americká městská zastupitelstva, školské úřady a 
další městské instituce, které si potřebují půjčit 
peníze, mají další možnost, jak si obligace pojis-
tit. Nabídla jim ji finanční skupina Berkshire 
Hathaway miliardáře Warrena Buffetta. Buffetto-
va iniciativa by podle analytiků mohla být zákla-
dem pro nový model podnikání v oboru. "Každý 
nový kapitál do zajištění bude čistým pozitivem," 
reagoval analytik společnosti Friedman, Billings, 
Ramsey & Co. Dodal ale, že pokud bude Buffet-
tův kapitál sloužit jen jako konkurence pojišťov-
nám, pak bude dopad negativní. 
Profireal začal  
půjčovat v Rumunsku 
Společnost Profi Credit IFN SA, která je členem 
finanční skupiny Profireal Group, poskytla v 
prosinci první půjčku na rumunském trhu. Po 
získání licence od rumunské národní banky v 
říjnu tak Profi Credit fakticky zahájil svou ob-
chodní činnost v Rumunsku. Profi Credit má 
sídlo v Bukurešti. Nyní mohou klienti žádat o 
zaměstnanecký úvěr a připravuje se podnikatel-
ský úvěr pro právnické osoby. Úvěry firma nabí-
zí prostřednictvím vlastní obchodní sítě úvěro-
vých poradců. "Prozatím máme 20 úvěrových 
poradců, ale do konce roku 2008 předpokládáme 
obchodní síť čítající 1000 úvěrových poradců. V 
tomto roce bychom rádi poskytli klientům půjčky 
za 13 milionů RON (téměř 100 mil. Kč)," uvedl 
výkonný ředitel Profi Credit Tomáš Rosenberger. 
Efektivita bankovnictví 
Nejefektivnější banky v Evropě jsou na Islandu, 
následuje Španělsko a Velká Británie. Takový je 
výsledek studie společnosti Arthur D. Little, při 
níž bylo sestaveno pořadí 51 významných evrop-
ských bank na základě efektivity využití nákladů. 
Švédsko, Norsko, Finsko a Dánsko se též umísti-
ly nad evropským průměrem z hlediska efektivi-
ty využití nákladů, zatímco Itálie, Belgie, Portu-
galsko, Rakousko, Švýcarsko, Francie, Nizozemí 
a Německo dosáhly podprůměrných výsledků.  

Výnos až 5 % nabízí ESPA-ČS zajištěný fond 33  
Maximální zhodnocení až 50 % za pět let nabízí ESPA-ČS zajištěný fond 33 (ZF 33), jehož 

podílové listy jsou  v prodeji ve všech pobočkách České spořitelny. Zhodnocení fondu závisí na vývoji 
kurzu 25 akcií významných světových firem. Výnos fondu může být 5 % nebo 0 % za šest měsíců v 
závislosti na počtu akcií, které během daného sledovaného období poklesnou pod stanovenou bariéru. 

Z hlavního trhu na volný přejdou akcie plynáren 
Hlavní trh pražské burzy opustily 4. ledna na vlastní žádost akcie společností Severomoravská 

plynárenská, Středočeská plynárenská a Východočeská plynárenská ze skupiny RWE. Nově se budou 
obchodovat na méně prestižním volném trhu. Počet akcií na hlavním trhu tím klesl na 18. 

Key Investments a Cyrrus: vyšší základní kapitál 
Někteří obchodníci s cennými papíry přikročili k výraznému posílení majetku. Akcionáři správ-

ce majetku Key Investments odhlasovali zvýšení základního kapitálu na 30 mil. Kč, trojnásobek součas-
né hodnoty. Největší mimopražský broker a člen pražské burzy Cyrrus pak rozhodl o navýšení kapitálu 
na dvojnásobných 20 mil. Kč. 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
DIRECT povinné ručení na míru také přes internet 

DIRECT Pojišťovna nyní nabízí možnost sjednat si povinné ručení nejen po telefonu, ale také 
přes internet. Během několika minut si mohou motoristé na www.direct.cz pohodlně sjednat kompletní 
povinné ručení vozidla včetně řady připojištění.  

Hasičská vzájemná pojišťovna s povinným ručením 
Česká národní banka udělila koncem minulého roku společnosti Hasičská vzájemná pojišťovna 

povolení k rozšíření její činnosti o pojistné odvětví "pojištění odpovědnosti za škodu vyplývající z pro-
vozu pozemního motorového a jeho přípojného vozidla".   

AXA podporuje důležité charitativní projekty 
Finanční skupina AXA patří ke společensky zodpovědným společnostem jak ve světě, tak v ČR. 

Podpora charitativní činnosti je jednou z jejích dlouhodobých priorit. V ČR AXA loni podporovala tři 
charitativní projekty. Jedná se o dlouhodobou spolupráci na projektech s konkrétním dopadem na lidské 
životy. AXA podporuje projekt Světluška Nadačního fondu Českého rozhlasu, který pomáhá nevido-
mým. Spolu s nadací Partnerství pomáhá dětem najít bezpečné cesty do škol v projektu Na Zelenou. S 
nadací Křižovatka vybavuje AXA české nemocnice přístroji na monitoring dechu novorozenců.  

ČSOB Pojišťovna s vyšším ratingem 
Mezinárodní ratingová agentura Standard & Poor's znovu zvýšila rating ČSOB Pojišťovny. V 

novém hodnocení jí přiznala dlouhodobý úvěrový rating (ICR) a rating finanční síly (FSR) na úrovni A– 
se stabilním výhledem, což je jeden z nejlepších výsledků, jaké zaznamenala česká společnost. 

ČSOB Leasing očekává rekordní objem obchodů 
S 12% růstem a rekordním objemem nových obchodů očekává největší tuzem-
ská leasingová společnost uzavření roku 2007. Součet pořizovacích cen finan-
cované dopravní techniky, strojů a zařízení dosáhl podle kvalifikovaného před-
běžného odhadu za loňský rok celkem 24,5 mld. Kč, což je dosavadním rekord-
ním výsledkem v historii ČSOB Leasing. V porovnání s rokem 2006 odhadova-
ný objem obchodů vzrostl o 2,7 mld. Kč, tj. o více než 12 %. 

Češi kupovali na splátky televizory a počítače 
Podle údajů společnosti Cetelem nakupovali Češi před Vánoci na splátky nejvíce televizory, do-

mácí kina a počítače. Nejvyšší částky si půjčovali na nové vybavení kuchyně a na nábytek. „Před Váno-
cemi využívají klienti tradičně nejvíce úvěry na nákup spotřební elektroniky. V roce 2007 jsme půjčili 
klientům nejvíce na televizory a domácí kina, těsně následovaná počítači,“ uvedl Václav Horák, generál-
ní ředitel Cetelem. Nové televizory si pod stromeček pořizovali na splátky nejvíce obyvatelé Středočes-
kého a Moravskoslezského kraje, domácí kina nakupovali nejčastěji obyvatelé Prahy a středních Čech. 
Statistiky z předvánočních nákupů ukázaly též rostoucí oblibu domácích počítačů a notebooků.  

Cetelem: výběry hotovosti z bankomatů zdarma 
Cetelem připravil speciální akci – v týdnu od 7. do 13. ledna 2008 nebudou klienti platit žádné 

poplatky za výběry hotovosti z bankomatů, a to jak v ČR, tak v zahraničí. Toto zvýhodnění se týká všech 
kreditních karet vydaných společností Cetelem. 

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 
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